

新聞稿

即時發布

數碼港率初創企業參與代表團訪西班牙及葡萄牙

聯同創新科技及工業局探索與伊比利亞半島科創合作機會

香港，2025年3月7日 – 數碼港帶領多家初創企業，隨創新科技及工業局率領的「創新科技業界代表團」的訪問行程已圓滿結束。期間，數碼港行政總裁鄭松岩博士及首席公眾使命官陳思源工程師帶領初創企業隨團訪問西班牙巴塞羅那及葡萄牙里斯本，並與當地政府官員及多個領先創科機構進行交流，探索香港與伊比利亞半島在創新科技領域的合作機遇；這些初創企業同時在今年的世界移動通信大會上，展出了香港創科發展的成果，彰顯香港作為國際創科樞紐的地位。

數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港致力全方位協助初創企業開拓國際市場，充份發揮香港內聯外通的獨特優勢。數碼港支持超過 2,100 間初創企業中，不少已成功衝出國際，當中有超過 320 家企業已拓展業務至約 35 個海外市場。我們很榮幸能帶領多家數碼港的初創企業參與是次代表團，特別是我們在葡萄牙及西班牙的訪問，助進一步促進香港與兩地創科生態圈建立更緊密的連繫。特別是我們參觀位於西班牙的巴塞羅那超算中心期間，有機會親身學習到他們在氫能及量子科技應用方面的創新進展，助我們更加深入了解當地的創科發展情況。另外，我們的初創企業在世界移動通信大會上展示了香港的創科實力，亦進一步與多個西班牙機構建立了寶貴的聯繫，為未來的合作建立了基礎和溝通渠道。數碼港將會繼續發揮香港作為『超級聯繫人』與『超級增值人』的角色，並借助『一帶一路』倡議和區域創新科技合作的勢頭，促進香港企業與西班牙及葡萄牙等國際市場的互通互聯，共同推動全球創新科技的繁榮發展。」

代表團於里斯本行程是本次訪問的重點之一，數碼港代表與葡萄牙教育、科學與創新部部長 Fernando Alexandre 會面，並在里斯本到訪 Taguspark 及 Oeiras Valley Investment Agency 兩家葡萄牙領先的創科機構。兩家機構積極培育初創企業及科技人才，並在促進創科生態圈發展方面具豐富經驗和顯著成就。是次數碼港特別與當地機構進行深入交流，探討

香港初創企業在葡萄牙市場的拓展潛力，並為兩地創科社群搭建合作橋樑。數碼港作為香港數碼科技旗鑑及創業培育基地，透過此次深度交流，希望為香港初創企業開拓葡萄牙及歐洲市場奠定基礎，並促進雙邊教育與科技領域的長期合作，助力香港邁向成為國際創新科技中心的願景。

在巴塞羅那，代表團亦與西班牙科學、創新與大學部國務秘書 Juan Cruz Cigudosa 會面，並參觀了多個著名的科研及教育機構，包括巴塞羅那投資促進局就業創業中心 (Barcelona Activa)、光子科學研究所、巴塞羅那生物醫學研究園、IESE 商學院及巴塞羅那超算中心。此外，數碼港行政總裁鄭松岩博士與加泰羅尼亞貿易投資局 (ACCIO) 行政總裁 Jaume Baró 會面，探討香港與加泰羅尼亞在創新科技領域的潛在合作機會。

此外，數碼港率領多間初創企業於今年的世界移動通信大會的「香港科技展館」中，向來自世界各地的參加者展示其創新方案，包括智慧建築解決方案公司 Mapxus、專注於元宇宙及擴增實境技術開發的 Meta Mirror，以及教育科技公司 Preface，他們的創新意念及產品突顯了香港初創企業的國際競爭力。透過是次隨代表團與國際創科社群進行訪問交流，數碼港期望能為香港初創企業開拓更多機遇，同時吸引國際創科企業來港發展，強化香港作為國際創科樞紐的地位。

數碼港作為「國家級科技企業孵化器」及香港的創業培育基地，致力把握全球機遇，與世界各地的機構、組織、企業合作，為社群成員開拓更廣闊的海外市場。是次參與創新科技業界代表團的訪問行程，有助加強數碼港及其初創企業與國際市場的交流，為未來的創新合作奠下基礎，同時展現了香港在全球創新科技領域的重要地位。

###

隨團初創企業簡介：

<p>Mapxus</p>	<p>Mapxus 是室內地圖應用領域的地產科技解決方案夥伴，致力創造無障礙和包容的城市環境，有助於實現智能移動。Mapxus 的領先室內地圖及定位技術主要針對實現大規模城市級室內室外地圖定位及導航服務，以一套地圖服務滿足不同應用功能需求。</p> <p>Mapxus 無需增添硬件，以現有 WI-FI 網絡實現室內定位，也是蘋果地圖的室內地圖伙伴，其地圖構建成本是傳統科技的十分之一，現已在日本、香港、新加坡和台灣投入服務。</p>
<p>Meta Mirror</p>	<p>Meta Mirror Technology Limited 全面整合區內元宇宙資源，創新開發元宇宙領域的尖端科技，包括裸眼 3D、虛擬實境 (VR)、擴增實境 (AR)、混合實境 (MR)、延展實境 (XR)、人工智能 (AI) 及數碼分身等技術，並開發沉浸式互動體驗。公司的願景是推動並促進數字經濟的發展。</p>
<p>Preface</p>	<p>Preface 使用人工智能及機器學習技術，將學生與老師及個人化的課程材料進行配對。Preface 的教育工作者和支援團隊，會利用個人化的數據洞察激勵和吸引學生。</p>

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港致力全方位協助初創企業開拓國際市場，充份發揮香港內聯外通的獨特優勢。數碼港培育的超過 2,100 間初創企業，不少已成功衝出國際，當中有超過 320 家企業已拓展業務至約 35 個海外市場。他亦表示很榮幸能帶領多家數碼港的初創企業參與是次代表團，不僅有助展示香港的創科實力，亦進一步探索更多香港初創企業在海外市場的業務合作及拓展機遇。」



行政總裁鄭松岩博士及首席公眾使命官陳思源工程師率領多家數碼港初創公司，隨代表團訪問於巴塞羅那，與西班牙科學、創新及大學部國務秘書 Juan Cruz Cigudosa 會面。



數碼港隨代表團在里斯本到訪 Taguspark 及 Oeiras Valley Investment Agency 兩家葡萄牙領先的創科機構。



多家數碼港初創企業包括 Mapxus、Meta Mirror 及 Preface，在世界移動通信大會 2025 的「香港科技展館」中，向來自世界各地的參加者展示其創新方案。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

梁淑怡

電話：(852) 3166 3867

電郵：sukileungsy@cyberport.hk

世聯顧問

黃栢謙

電話：(852) 2864 4885

電郵：louis.wong@a-world.com.hk

關於數碼港

數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,100 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及超過 1,200 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是以創新科技為數字經濟及智慧城市發展注入新動力，引領企業聯通海內外市場。數碼港透過培育創新科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地、內地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技推行數碼轉型，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk